Организация воспитательного процесса МОУ Коленовской СОШ
Все классные руководители имеют планы воспитательной работы, в соответствии с которым организуется жизнедеятельность классных коллективов. Кроме того, все педагоги проводят работу по изучению личностных качеств и уровня развития коллективов на основании разработанной в школе системы мониторинга.
За каждым классным коллективом закреплен отдельный учебный кабинет, где проводятся часы классного руководителя и внеклассные мероприятия, а также собрания детей и их родителей.
Воспитательная работа была направлена:
*на выполнение государственных стандартов образования и социального заказа;
*на формирование у школьников потребности в обучении и саморазвитии;
*на раскрытие творческого потенциала детей;
*на интеллектуальную и общепсихологическую подготовку к жизни вне школы;
*на изучение и удовлетворение образовательных потребностей учащихся;
*на сохранение здоровья школьников.
Воспитательная работа проводилась с целью найти личностно–ориентированный подход к каждому учащемуся, используя дидактические принципы – непрерывности, системности, интеграции, гуманности, духовности, а так же, исторически сложившиеся народные традиции, и новые педагогические технологии.
Педагоги школы в своей практике используют как региональные Программы воспитательной работы («Отечество», «Познай себя» и др.), так и авторские («Программа воспитания учащихся», «Программа социализации школьников», «Программа экологического воспитания учащихся «ЗЕЛЕНЫЙ ДОМ», «Самоопределения и допрофессиональной подготовки»). С 2005-2006г. ведётся работа по реализации единой общешкольной «Программы классных часов».    
Классные руководители, планируя работу с классными коллективами, учитывали свою деятельность в соответствии с методической темой школы «Индивидуализация и дифференциация в процессе обучения и воспитания учащихся, а так же «Программой воспитания учащихся».
Ежегодно во всех классах проводятся тематические классные часы и внеклассные мероприятия, посвященные теме морали и нравственности, здорового образа жизни и ОБЖ, экологии и краеведения, успеваемости и самоопределения.
Коллектив школы старался принять участие во всех районных, а так же многих областных и региональных мероприятиях.
В организации деятельности детских коллективов мы используем разнообразные формы работы с детьми: индивидуальные, групповые, массовые. Некоторые из них стали традиционными:
· предметные недели (естественно-математических наук, гуманитарных наук, спорта, труда и профориентации), «День дублёра», «День здоровья», «День птиц», «БУНТ», «УЮТ», смотр художественной самодеятельности «Талантлив каждый», «День науки», туристско-краеведческая конференция и др.
· тематические периоды – «Осень щедрая пора, любит осень детвора», «Здравствуй праздник новогодний!», «Салют Победе!».
· календарные праздники – День знаний, День учителя, День влюблённых, День защитников Отечества, Международный женский день, День семьи, День защиты детей и др.
Некоторые формы являются разовыми или инновационными: «Малые Олимпийские игры», «Фестиваль бардовской песни», «Фестиваль народов России», ток-шоу «Отцы и дети» и т.п.
            Задачами всех воспитательных мероприятий являются
                                          - расширение кругозора,
                                          – развитие познавательной активности,
                                          – формирование личностных качеств школьников.
После проведенных мероприятий организуется коллективный анализ. Собеседование с детьми и их анкетирование показали, что наиболее предпочтительными остаются спортивные мероприятия, экскурсионно-туристическая деятельность и выездные лагеря (экологические, туристско-краеведческие, детского досуга).
За последний пятилетний период шло совершенствование, сложившейся за 20 лет воспитательной системы школы, в основе которой мы пытаемся использовать совместную творческую деятельность детей и взрослых по различным направлениям.
Но приоритетными остаются три:
                 *эколого-этнографическое;
                 *туристско-краеведческое;
                 *спортивно-оздоровительное.
Воспитательная работа по этим направлениям осуществляется в процессе урочной, внеклассной и внешкольной деятельности, используя элементы внутренней и внешней интеграции.
