Соблюдение прав учащихся, как участников образовательного процесса.
Для обеспечения правовой защищенности участников образовательного процесса мы используем в своей деятельности Закон «Об образовании», «Конституцию РФ», «Конвенцию о правах детей ООН», КЗОТ и Устав МОУ Коленовская СОШ, в которых предусмотрены их права и обязанности.
За время работы школы не было зарегистрировано случаев нарушения прав и свобод учащихся.
·        Все школьники получают бесплатное общее и дополнительное образование в пределах государственных образовательных стандартов.
·        Дети, имеющие проблемы со здоровьем, обучаются по индивидуальным программам на дому или по индивидуальному расписанию в школе.
·        Организация учебно-воспитательного процесса в школе и в учреждениях образовательного пространства построена на принципах демократии, гуманизма, общедоступности, приоритета общекультурных и человеческих ценностей, гражданственности, свободного развития личности, светского характера образования.
·        Обучение и воспитание осуществляется с учетом государственного и  общественного заказов, индивидуальных и возрастных особенностей и потребностей учащихся.
·        В школе принят учебный план, в котором полностью, без каких-либо сокращений, присутствуют все предметы федерального и регионального компонента образования.
·        Учебная нагрузка не превышает допустимую норму.
·        Занятия в объединениях дополнительного образования проводятся во второй половине дня.
·        Все школьники бесплатно пользуются библиотечными фондами, информационно-вычислительной техникой, спортивным инвентарем и спортивной базой, музыкальной и видеоаппаратурой.
·        Учащиеся всех классов имеют возможность получать горячее питание, для детей из малообеспеченных семей организовано бесплатное питание.
·        В Уставе школы и других локальных актах ОУ строго регламентированы взаимоотношения участников образовательного процесса: воспитанников, их родителей, педагогических работников.
·        Учащиеся и их родители принимают посильное участие в управлении школы и в организации учебно-воспитательного процесса.
